



中共洛阳市委机关报

2017年7月 星期二 农历丁酉年 六月十八

晴天间多云 局地有阵雨或雷阵雨 23℃~38℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15670期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

四河同治 三渠联动 加快构建生态环境建设体系

贯彻落实新发展理念的重要要求

——一论“四河同治、三渠联动”

洛 平

“每条河流要有‘河长’了”——习近平主席在2017年新年贺词中的铿锵话语犹在耳边。从中央到地方,河长制正在推行,神州大地上的河流悄然发生变化,污浊的河水清澈起来,断流的河水重新奔流。

在以水为名、滨水而建的洛阳,一场直指河渠治理的战役全面打响了!

8日,全市“四河同治、三渠联动”动员部署会召开。省委常委、市委书记李亚开宗明义地指出,实施“四河同治、三渠联动”,是贯彻落实新发展理念的重要要求,是市委、市政府统筹考虑、审慎决策作出的重大战略部署,意义重大、影响深远,各级各部门要迅速统一思想行动,摆上重要位置,加快推进实施。

何为“四河、三渠”?“同治、联动”的目标是什么?任务有哪些?该如何站在贯彻落实新发展理念的高度加以理解和把握?尤其当前洛阳方面的工作任务很重,改革、发展、稳定、脱贫攻坚、大气污染防治、重点项目推进、民生改善等样样都不轻松,为什么这个时候还要将它作为一项重大战略部署推出?

“四河三渠”是指市域内的伊河、洛河、瀍河、涧河和城市区的中州渠、大明渠、铁路防洪渠。我市将以“四河同治、三渠联动”为切入点和突破口,统筹推进水、城、山、田、园、林、路等综

合治理和提升,以截污治污、引水补源、河道治理、游园湿地、路网建设、沿河棚改、城市“双修”等为重点共安排实施项目234项,经过3年时间的综合治理,到2020年实现“水清、岸绿、路畅、惠民”的总体目标,把“四河三渠”滨水区域打造成宜居宜业宜游的功能区,提升沿线居民获得感和幸福感。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视绿色发展,把生态文明建设纳入“五位一体”总体布局统筹推进。在云南大理洱海边,习近平总书记叮嘱当地干部:“过几年再来,希望水更干净清澈。”在推动长江经济带发展座谈会上,习近平总书记指出,“共抓大保护,不搞大开发”,使母亲河永葆生机活力。

水是生命之源、生产之要、生态之基。自古以来,兴水利、除水害都是治国安邦的大事。伴随经济社会快速发展,新老水问题交错交织,一些河流受污染、河道干涸、乱采乱挖、水面萎缩,水生态频频亮起“红灯”。立足国情水情,中央先后印发《水污染防治行动计划》《关于全面推行河长制的意见》,对加强水生态建设作出系统安排部署。在“高位推动,部门联动,一竿子到底”的强力推进中,中国的治水思路在变,治水方式在变,手段更多元,行动更坚决。

“给每条河流健康的承诺”。治水兴水,正是落实绿色发展理念、推进生

态文明建设的内在要求。

洛阳得“水”独厚。“四河”,市域内总长度546公里,市区内总长度104公里,流域面积1.2万平方公里;“三渠”,均位于中心城区,全长39公里,汇水面积54.6平方公里。

洛阳亦有“水危机”。对照生态文明建设的新要求,我市河渠治理还有较大差距,“四河三渠”目前突出存在水量不足、水质不良、河岸不绿、堤防不牢、设施不全、道路不通等问题,有的河渠水质变黑变臭、污水横流,有的河道惨遭破坏、分不清河床河滩河堤,有的常年缺水、长期断流……再不引起高度重视、加以有效治理,就将危及全市人民生命财产安全、影响洛阳发展全局!

“河湖之病表象在水里,根子在岸上”。树立“绿水青山就是金山银山”的强烈意识,把生态环境保护摆在优先地位,让绿色发展理念落地生根,才能还河流以健康,求得永续发展。

“治水”,要治的又不仅仅是水;“兴水”,要兴的又不仅仅是水。今天我们强调的治水兴水,已不同于往日,切忌就治水抓治水、重治水轻多效。

从“水文章”破题起笔,以“四河同治、三渠联动”为切入点和突破口,洛阳要完成的是一篇放到全市工作大局中来谋划推动的“大文章”;这是洛阳改善生态环境的重要抓手,将山水林

田湖作为一个生命共同体去呵护;这是洛阳推进城镇化进程的重要支撑,以河流为纽带加强组团区与中心城区的水系连通、生态对接、联动发展;这是洛阳回应群众呼声和期盼的重要举动,让良好生态环境成为人民生活质量的增长点;这是洛阳提升基础能力的重要任务,以水污染治理、水生态建设、水资源利用带动提升城市综合承载力。

从控水防水向兴水活水转变,从开发利用向生态保护转变、从营造水景观向呵护自然转变、从工程建设向系统治理转变——“四河同治、三渠联动”以治水理念转变促进治水水平全面提升,以实际成效助推洛阳城市建设发展,而且更加注重系统性、整体性、协同性。这,抓住了能够带动绿色发展理念贯彻落实的重点工作,更抓住了能够统筹推动五大发展理念贯彻落实的重要载体,推动新理念在实践中取得新突破。

千百年来,伊、洛、瀍、涧四条河流与洛阳城相守相望、相亲相融,酿造了多少美丽、繁华、风情和诗意。着眼未来,“水清、岸绿、路畅、惠民”才更让居者心怡、来者心悅,也更让洛阳在全省、全国发展大局中有更大担当和作为。

“四河同治、三渠联动”是洛阳新的“绿色实践”。路线图、时间表、任务书已经出炉,接下来就看行动、看实效!

围绕“五强六新五特” 加快构建现代产业体系

本报讯(记者李迎博 通讯员陈晓辉 李少红)记者昨日从有关部门获悉,洛阳万安山通用航空机场项目日前获省发改委立项批复。此前,该项目已获民航中南地区管理局和中央军委联合参谋部的审批,目前开工前所需的三个要件已全部批复,计划今年年底前开工建设。

洛阳万安山通用航空机场项目位于万安山区域伊滨区寇店镇和偃师市大口镇。通用航空机场作为公共基础设施,一期按二类通航机场标准,主要建设800米跑道和相关航管、气象、服务设施等,主要开展旅游观光、空中作业、应急救援等业务;二期将机场跑道向东延长至1200米,建成一类通航机场,具备公务机运营条件。作为我市首个通用航空机场项目,其将带动高端制造、通勤与公务航空、航空特色旅游、农林作业、应急救援、飞行培训等配套及关联产业的发展,增强我市临空经济实力。

配合通航机场同期规划的通用航空产业园,计划投资或引进两家飞机整机总装企业,引进核心零部件制造、运营、服务及相关产业企业,形成产业集聚。同时,产业园还将建立通用航空研发中心和通航飞行培训学校,推进北航科技成果在洛转化。

伊滨区党工委负责人介绍,通用航空产业发展是国家战略,是极具发展潜力的朝阳产业。项目建成后,对于推动伊滨区产业发展、完善我市“五强六新五特”现代产业体系将起到重要作用。

通用航空与民用航空机场不同,它主要从事工业、农业、林业、渔业和建筑业的作业飞行,以及医疗卫生、抢险救灾、气象探测、海洋监测、科学实验、教育培训、文化体育等方面的飞行活动。(下转05版)

洛阳万安山通用航空机场项目获批

为我市首个通用航空机场项目,计划今年年底前开工



引济济涧 福润百姓

昨日,引济济涧工程6号隧洞作业面一片忙碌景象。引济济涧工程是实施“四河同治、三渠联动”的重点项目之一。该项目主要为改善涧河生态环境及两岸农业用水条件,并解决新安县水资源紧缺等问题。截至目前,该工程进口引水建筑物主体工程完工;1号至6号竖井全部落底,总深度695.2米;供水隧洞完成掘进8900米,占总长度的65.4%。 记者 常世峰 通讯员 黄金博 摄



坚持精准防治 革除作风顽症 坚决打好污染防治翻身仗



注重环保 创新引领

近日,在位于高新区的洛阳盛嘉化工有限公司实验中心,工作人员正在测试新研发的水性高硅聚氨酯跑道材料。

近年,该公司加大科研投入力度,注重环保,创新引领。其自主研发的水性高硅聚氨酯跑道材料,比高挥发、高污染的传统材料更加稳定、环保,目前已逐步在运动场、学校操场和工厂车间大面积应用。

记者 常世峰 通讯员 刘兵纳 摄

我市对落后产能项目“零容忍”

02版

提升社会福利的“民生温度”

04版

2017“洛阳最美教师”候选人事迹简介

10版

我市出台29项金融政策支持自贸区发展

企业借款更方便 融资渠道更丰富

跨境融资、开展跨境双向人民币资金池业务、深化外汇管理改革……今后,河南自贸区洛阳片区内的企业融资将会更便利,渠道更多,成本也有望降低。

近日,中国人民银行洛阳市中心支行、外汇局洛阳市中心支行发布《关于支持中国(河南)自由贸易试验区洛阳片区发展的意见》(简称《意见》),公布29项金融政策。

待遇同等,鼓励片区内中外资企业借外债

融资难、融资贵困扰着许多企业。

对此,《意见》提出,要大力支持洛阳片区内企业利用境内、境外两种金融资源,进一步拓宽融资渠道,降低融资成本。

中国人民银行洛阳市中心支行相关负责人介绍,具体来说,我市将严格落实国家全口径跨境融资宏观审慎管理政策要求,拓宽企业融资渠道,降低区内市场主体融资成本。

“简单来说,就是允许企业借外债,支持区内中外资企业自主从境外融入本外币外债资金,跨境融资限额也由1倍净资产调整为2倍净资产。”该负责人表示,这一政策不分自贸区区内区

外,只要企业有境外融资需求,都允许在限额以内举借外债。借外债的好处是可以运用境外低成本资金,降低区内市场主体融资成本。中资企业外债也可以结汇,企业结汇方式已从“按需结汇”调整为“意愿结汇”。

我市还将支持金融机构对自贸区企业加大信贷投放力度,加快推进“产融合作”,以满足装备制造、机器人、新材料、电子信息与新能源等重点产业需求为主攻方向,实现洛阳片区产业与金融良性互动,促进洛阳片区传统产业转型升级。

方式更灵活,推进跨境人民币结算

随着自贸区不断发展,将会有越来越

越多的跨国企业进入自贸区,越来越多的洛阳企业涉足国际市场业务。如何创新金融政策,让这些企业更好更快地发展?

《意见》提出,要支持市场主体境外发行人民币债券、境外母公司境内发行人民币债券,推进跨境人民币结算,便利市场主体境内外业务协同发展。

(下转05版)

日报云阅读

阅读《关于支持中国(河南)自由贸易试验区洛阳片区发展的意见》全文,请扫二维码

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/829517

